

“百名最美运城人”闲事大妈评选结果公布

为深入学习宣传贯彻习近平总书记考察运城重要指示精神和党的二十大精神,进一步培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥各类先进典型在开创运城高质量发展和现代化建设新局面中的重要作用,市委宣传部、市文明办在全市开展2023年度“百名最美运城人”选树宣传活动。活动开展以来,得到了广大群众的热情关注与踊跃参与,在全市上下营造了“人人关注最美 人人争做最美”的浓厚社会氛围。

经过逐级推荐、网络投票、综合评审,现将入选2023年度“百名最美运城人”闲事大妈10名先进典型的优秀事迹予以公布。

陈潼兰

陈潼兰,女,中共党员,1959年8月出生,2012年从永济市城西街道办事处退休,2014年被返聘为永济市司法局城西司法所专职人民调解员。

做老百姓的贴心人,几十年来陈潼兰从未走远。她一辈子都是乡镇干部,退休后主动请缨,担任了城西司法所的人民调解员。担任人民调解员这些年来,她始终以一名共产党员的高度责任心和使命感,勇于担当、奋发有为,奋战在维护社会和谐稳定一线。她先后成功调解辖区及社会上各类矛盾纠纷800多件,特别是在维护弱势群体利益方面成绩显著:曾为230名外地来永济打工的农民讨回工钱;使110个濒临破碎的家庭重归于好;为120名因父母离婚陷入抚养纠纷的孩子争得合适的抚养权;为130位赡养纠纷中的老人找到了归宿。她还解决了78起土地纠纷,成功调解82起邻里纠纷、95起债务纠纷。她所调解的案子,无一例上诉、上访,调解成功率达98%以上,被大家亲切地称为“陈姨”。

作为一名人民调解员,陈潼兰始终不忘自己的工作职责,牢记“调解的是矛盾,调顺的是民心,调稳的是党的执政根基”工作理念,恪守双方当事人握手言和是工作的最终目的,积极发挥自己在基层工作多年的实践经验,踏实工作、勤勉干事,充分运用法理情调解千家事,帮当事人解难、替政府分忧,以党员标准严格要求自己,不断发挥余热,为社会的和谐稳定贡献了自己的力量。

丁萍

丁萍,女,中共党员,1958年11月出生,现任万荣县解店镇芦邑村民调委员会主任。她长期参与公益事业,热心社会公益活动,在群众中拥有较高的威信。

作为一名基层党员干部,丁萍坚持以“全心全意为人民服务”为宗旨,密切联系群众,热心帮助他人解决生活琐事和邻里纠纷。她用自己的行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,充分发挥了一名基层党员干部在社会中的作用,为构建和谐乡村作出了积极贡献。

丁萍自2008年从事公益事业和志愿服务工作起,坚持带头参加文明交通、清洁家园、义务植树、疫情防控等各类活动。在她的影响下,很多村民都加入志愿服务队伍。村里每次开展环境卫生整治时,她总是冲在一线。日常生活中,她与人为善、热心助人;在工作上,她爱岗敬业、乐于奉献;在家中,她孝敬老人、爱护子女;在邻里间,她团结



陈潼兰



丁萍



董雪英



耿会霞



李丽萍



孙云



王俊青



王念苗



王云



赵小云

邻里、互帮互助,得到了群众的一致好评。

丁萍是一名有着20多年党龄的党员,她始终坚持关心下一代工作,积极发挥余热,协助村“两委”做好村内青少年教育工作,经常深入村小组、居民家中向群众宣传党的路线、方针、政策和国家法律法规,开展“手拉手”活动,对留守儿童、困境儿童进行关怀教育。

董雪英

董雪英,女,1967年12月出生,2017年12月自稷山县市场监督管理局退休。2020年,稷山县在全省试点推行“全科网格”建设,经过层层选拔,董雪英成为一名网格员,被分派到民乐社区的世纪御景苑小区工作。

在文明城市创建期间,董雪英天天穿着红马甲在小区拿着宣传资料挨家挨户上门讲解,出现不文明行为马上劝导。有一次,小区里两个邻居因琐事吵得不可开交。她一次次入户、一遍遍跑腿,详细了解事情的来龙去脉后“对症下药”,耐心帮助居民跨过心里的坎。为了小区环境更美好,她身体力行带头搞好小区卫生,见到卫生死角就进行清扫,拔草、清理水沟、植树、水电井清理,哪里脏乱差她就在那里。她的行动感染了大家,随后清扫时,就由最初的她一个人,发展到越来越多的居民加入。

防电信网络诈骗宣传期间,董雪英通过入户走访、微信转发、悬挂横幅、发放资料等各种形式引导居民下载国家反诈中心App,做到不漏一户、不漏一人。星级文明户创评期间,她协助开展评选活动,通过居民自评、小区推荐,居民代表、楼长、物业审核,共评选出六星级29户、五星级53户,用榜样的力量推动小区文明和谐发展。

在董雪英看来,她三年如一日,所做的都是日常生活中的小事,未来的她,将继续用自己的行动服务小区的每一位居民。

耿会霞

耿会霞,1970年10月出生,中共党员,现任夏县南大里乡长兴村村委委员、妇联主席、网格员。她最大的特点就是爱管“闲事”,周围的群众都称赞她是个亲切热心的“花脸”大妈。

耿会霞时常牵挂弱势群体生活。村里有一家三口均为残疾人,她视他们为亲人,每天登门入户帮助他们打扫卫生、洗衣做饭,或搀扶他们出行,风雨无阻,从未间断。

耿会霞把群众生活的幸福指数放在第一位。在长兴村的大街小巷,经常可以看到她忙碌的身影,发现不文明行为,她会马上劝导制止。

耿会霞把化解矛盾纠纷当作大事。该村的两户村民因耕地界限发生纠纷,吵得不可开交。反映到村委会后,耿会霞先详细了解了事情的来龙去脉,接着耐心细致地做双方的思想工作,最后终于化解了纠纷,双方都亲切地称她为“和事佬”。

耿会霞心系群众,冲锋在前。2023年7月30日,当地遭遇一场突如其来的大雨,考虑到山区存在极大的安全隐患,她独自一人骑上摩托车,前往上城岭。通过河道时,看到因水流湍急5名群众无法通过,千钧一发之时,她不顾个人安危脱下鞋子,挽起裤腿,将5名群众一一搀扶过河。因劳累过度,她晕倒在水边,被转移的群众送到村卫生室。而她清醒后,第一时间询问的却是村民的情况,得知群众全部安全撤离后,她才放下心来。

李丽萍

李丽萍,女,中共党员,1979年4月出生,现为芮城县永乐社区网格员。

在未成为网格员之前,李丽萍是金花社区的志愿者,经常帮助社区做一些公益活动,小区居民有困难总喜欢找她帮忙。2021年她成为网格员后,有了更广阔的天地为大家服务。居民们亲切地称她为“闲事主任”。

丰盛园小区有一户居民,丈夫常年在外打工,妻子有智力障碍,十分孤独可怜,李丽萍主动担负起照顾她的责任。在李丽萍的影响下,邻居们也逐渐改变了态度,都主动加入照顾这名智障女子的行列。

疫情期间,小区的一些独居老人缺少药品,得知情况后,李丽萍积极发动楼栋中的党员,通过微信群把各个老年人的情况进行摸底登记,然后根据统计需要的药品联系社区统一购买,确保这些老人的病情不会因为缺少药品而耽误,也让老人们的子女放心。

受这件事启发,李丽萍创新提出在小区开展“敲敲门”行动,通过在微信群里发起倡议书,号召楼上楼下的居民路过独居老人家门口时,顺手敲敲门,看看这些老人有没有什么需要帮忙的,也能及时发现老人摔倒等意外情况。

李丽萍还成立了“萍姐解忧”工作室,将身边已退休的大妈们组织到一起,为大龄青年们当红娘,解决居民子女找对象难的问题;组织身边的留守妇女参加剪纸、茶艺、插花培训,丰富宝妈们的业余生活,让她们在照顾孩子时自身也得到成长,避免与社会脱节;组织社区爱美女性参加形体训练,提高个人修养。小区里纷纷称赞“萍姐”就是居民们的贴心人。

孙云

孙云,女,中共党员,1960年1月出生,盐湖区北城街道御沁园社区原主任,现为盐湖区第一时间志愿者协会外联部部长。

在御沁园小区流行这样一句话:“有困难找孙云。”这已成为一句顺口溜,也成为居民的一种习惯,因为大家都知道,社区有个“爱管闲事”的孙大妈。

疫情期间,辖区一居民因哮喘呼吸受到影响,家里当时只有一位80多岁的老人。孙云得知后,急忙联系医生,把患者送到医院进行治疗,又急忙赶到这名居民家中,安顿好家中的老人。